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∆ΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

 
 

Σεµινάριο για το περιβάλλον σε στελέχη Βιοµηχανικών Συνδέσµων από τις υπό 
ένταξη στην Ε.Ε. χώρες οργάνωσε ο Σύνδεσµος Ελληνικών Βιοµηχανιών στις 
Βρυξέλλες στις 3-4/12/03. Το σεµινάριο πραγµατοποιήθηκε στο πλαίσιο του ειδικού 
προγράµµατος BOSMIP που υλοποιεί η ΄Ενωση Βιοµηχανικών και Εργοδοτικών 
Συνδέσµων της Ευρώπης (UNICE) και στοχεύει στην υποστήριξη και ενίσχυση των 
Επιχειρηµατικών Οργανισµών της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης εν όψει των 
∆ιεύρυνσης. 
 
Ο σχεδιασµός του προγράµµατος προβλέπει σειρά  σεµιναρίων που θα ενηµερώσουν 
τις επιχειρήσεις των υποψηφίων νέων κρατών – µελών για τις ρυθµίσεις και 
απαιτήσεις του κοινοτικού κεκτηµένου, ώστε να εξοικειωθούν έγκαιρα και να 
προσαρµοσθούν ανάλογα. Κατά την πρώτη σειρά σεµιναρίων θα εκπαιδευθούν ειδικοί 
από τους παραπάνω Συνδέσµους σε θέµατα όπως – εκτός από το περιβάλλον – 
κοινωνικός διάλογος, επικοινωνία και δικτύωση, κρατικές προµήθειες, ανταγωνισµός, 
φορολογική πολιτική, υπηρεσίες προς µέλη. Στη δεύτερη σειρά σεµιναρίων θα 
µεταδοθεί η γνώση και η πληροφόρηση σε ευρύτατο αριθµό εθνικών Περιφερειακών 
και Κλαδικών Συνδέσµων καθώς και τοπικών επιχειρήσεων σε κάθε υπό ένταξη χώρα. 
 
Ο ΣΕΒ εκφράζοντας την ιδιαίτερη ευαισθησία των βιοµηχανιών – µελών του για την 
περιβαλλοντική διαχείριση και προστασία, παρουσίασε µε ειδικευµένους µηχανικούς 
και συµβούλους ολοκληρωµένο πρόγραµµα που περιελάµβανε την περιβαλλοντικής 
νοµοθεσία και τις πολιτικές σε ευρωπαϊκό επίπεδο, τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων 
στα θεσµικά όργανα, το ρόλο των ενδιαφεροµένων φορέων και τις δυνατότητες 
δικτύωσης, την εφαρµογή της Ευρωπαϊκής νοµοθεσίας σε εθνικό επίπεδο, τα 
διαθέσιµα εργαλεία για καθαρή βιοµηχανία, τις προκλήσεις και ευκαιρίες που 
παρουσιάζονται. Ειδικότερα θέµατα που αναπτύχθηκαν αφορούσαν την αειφόρο 
ανάπτυξη, την περιβαλλοντική ευθύνη, τις κλιµατολογικές αλλαγές, την µόλυνση 
αέρα και υδάτων, τα απόβλητα, τις φυσικές πηγές, την ολοκληρωµένη πολιτική 
προϊόντων, την προστασία γης και φύσης, τα χηµικά, τις συσκευασίες, τις εθελοντικές 
πρωτοβουλίες, τη φορολόγηση, τους δείκτες συστηµάτων περιβαλλοντικής 
διαχείρισης, τον ολοκληρωµένο έλεγχο πρόληψης της µόλυνσης µέσω καλών 
πρακτικών. 
 
Η συζήτηση στρογγυλής τράπεζας που ακολούθησε επικεντρώθηκε στο ρόλο των µη-
Kυβερνητικών Οργανώσεων, στη νοµοθέτηση και τις συµφωνίες, στη σχέση 
αειφόρου ανάπτυξης και περιβάλλοντος, στην προσέγγιση σε ευρωπαϊκό και εθνικό 
επίπεδο, στα θετικά και αρνητικά παραδείγµατα, στη θετική στάση της βιοµηχανίας 
για το συνολικό κοινωνικό όφελος. 
 
Στο πλαίσιο του προγράµµατος BOSMIP, ο ΣΕΒ έχει αναλάβει την οργάνωση 
αντίστοιχων σεµιναρίων στη Βουλγαρία και στη Ρουµανία. 

 


